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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ОБЛІКОВОЇ СИСТЕМИ 

ПІДПРИЄМСТВА ВІДПОВІДНО ЗАПИТІВ 

КОРИСТУВАЧІВ  
 

Сакун Аліна 
кандидат економічних наук,  доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Волковська Любов 
викладач-методист 

Новокаховський приладобудівний фаховий коледж 

 

В даний час все більш важливим питанням стає якість економічної 

інформації, якою володіють користувачі, адже від неї залежать результати 

рішень, що приймаються на її основі. Найдоступнішим джерелом такої 

інформації є бухгалтерський облік. Головною метою реформування 

національних бухгалтерських систем це відповідність вимогам і запитам 

зовнішніх користувачів бухгалтерської інформації по всьому світу, що можливо 

виключно в результаті формування такої моделі регулювання обліку та звітності, 

яка б враховувала досвід економічно розвинених країн, поряд з особливостями 

національного економічного розвитку, особливостями правової системи та 

податкової політики, а також рівнем підготовки бухгалтерів [1, с. 25]. 

Трансформаційні процеси, що відбуваються в економіці, інформаційному 

забезпеченні господарської діяльності підприємств накладають значний 

відбиток на розвиток облікової системи підприємства, зокрема, в бухгалтерській 

звітності. Це пояснюється тим, що сучасний бухгалтерський облік - як 

спеціалізована інформаційна технологія спрямований на задоволення запитів 

внутрішніх і зовнішніх користувачів в обліковій інформації, це перш за все 

інформаційна база, на основі якої господарюючі суб'єкти готують бухгалтерську 

звітність юридичної особи та консолідовану фінансову звітність. При цьому, 

інформація, яка формується в бухгалтерському обліку, застосовується для 

формування управлінської, податкової, статистичної звітності та звітності для 

контролюючих органів. 

Проведений аналіз фахових професійних джерел показав, що загальна 

класифікація тенденцій розвитку облікової системи, зокрема, бухгалтерської 

звітності в даний час відсутня, яка дозволила б сформувати загальну картину 

науково-дослідницької проблематики в цій сфері,  однак непрямо констатується 

їх існування та розкривається зміст. Проф. С.Ф. Легенчук виділяє основні 

тенденції розвитку бухгалтерської звітності:  

– необхідність надання інформації перспективного і прогнозного характеру;  

– надання нефінансової інформації про основні чинники, що генерують 

вартість для підприємства;  

– надання фінансової інформації про об’єкти постіндустріальної економіки 

(людський капітал, інноваційна діяльність, торгові марки і бренди);  



CURRENT ISSUES OF SCIENCE AND EDUCATION 

 54 

– надання фінансової та нефінансової інформації про екологічну та соціальну 

діяльність підприємства;  

– орієнтація в наданні бухгалтерської звітності не на конкретну групу 

користувачів, а створення «загально користувацької» орієнтації бухгалтерської 

звітності [2, с. 61-62]. 

Тенденції і напрямки подальшого розвитку системи бухгалтерської звітності 

можна ідентифікувати, виходячи з тих проблем, які вважаються дослідниками 

найбільш важливими і вимагають невідкладного рішення для підвищення рівня 

ефективності системи обліку на підприємстві. 

На думку проф. Корягін М. В., чинна національна модель звітності має бути 

доповнена новими показниками, що змінює традиційні підходи до прийняття 

економічних рішень на її основі та потребує їх відповідного удосконалення, а 

саме змістовні тенденції. В цілому можна виділити декілька напрямів 

змістовного розширення існуючої моделі звітності: розширення кількості 

об’єктів, що пов’язано з включенням до складу звітності інформації про такі нові 

об’єкти обліку як інтелектуальний капітал, інновації, венчурні інвестиції, 

людський капітал, соціальний капітал, об’єкти зовнішнього середовища 

підприємства, трансакційні витрати тощо;  розширення кількості оцінок, що 

використовуються при формуванні звітних показників. Актуальним напрямом 

розвитку цієї тенденції є застосування концепції справедливої вартості як 

ринкової оцінки, що не передбачає врахування специфіки підприємства. 

Перспективним напрямом досліджень є аналіз можливості побудови системи 

бухгалтерської звітності на основі одночасного застосування декількох 

оціночних баз і параметрів в умовах впровадження сучасних інформаційно-

комп’ютерних технологій; – часове розширення передбачає змін у 

ретроспективної орієнтації системи бухгалтерської звітності шляхом включення 

до її складу прогнозних та ймовірнісних показників, що дозволить наблизити її, 

передусім, до потреб інвесторів, як користувачів інформації [3, с. 45]. 

Детальне уявлення інформації в бухгалтерській (фінансової) звітності про 

діяльність підприємства може дати можливість зацікавленим користувачам 

визначити реальний фінансовий стан організації, оцінити ризики господарської 

діяльності, яким вона схильна до, для прийняття рішень про перспективну 

співпрацю з економічним суб'єктом [4, с.126]. 

За результатами проведеного дослідження встановлено, що система 

бухгалтерської звітності є сигнальним інструментом, який відображає 

відповідність моделі облікової системи існуючим запитам користувачів 

облікової інформації. 
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